

么麻子

中国藤椒油腌制技艺传承人



028-37494888

全省首个“丹棱桔橙”成功创建 国家级农产品地理标志示范样板

本报讯(记者 彭林)昨(11)日,记者从丹棱县农业局获悉,9月5日,在农业部农产品质量安全中心指导下,四川省农产品质量安全中心组织四川省农科院、四川农大、四川省园艺总站等单位有关专家,经过现场考察、查阅资料、听取汇报、质询问题、打分评估的方式,对丹棱县“丹棱桔橙”创建国家级农产品地理标志示范样板工作进行了验收。专家组一致认为丹棱县创建国家级农产品地理标志示范样板工作措施有力,成效突出,达到了农业部创建要

求,以95分的高分通过验收。“丹棱桔橙”成为四川省第一个创建成功的国家级农产品地理标志示范样板。据悉,丹棱县就“丹棱桔橙”创建国家级农产品地理标志示范样板工作开展以来,高度重视,成立了创建工作领导小组,制定了品牌建设、产业发展规划;出台了配套的扶持政策,建立并落实了风险防控措施等6项管理制度;加强了技术培训,并围绕创建工作,举办了“中国桔橙产业发展高峰论坛”等会议。大力发展涉农电商企业,

成功创建全省电子商务进农村综合示范县,建成桔橙标准示范片2个,通过举办活动、开展培训、强化宣传,“丹棱桔橙”知名度不断提高,实现了农旅一体化发展。目前该县种植面积桔橙已达16万亩、总产量22.8万吨、总产值21.28亿元。丹棱桔橙人均种植面积、产量、产值并列全国第一。“丹棱桔橙”成功创建为国家级农产品地理标志示范样板,将为丹棱脱贫攻坚再添新动力,同时为全省乃至全国桔橙产业发展再作新贡献。

全市迎接中央环保督察工作 专题分析部署会召开

慕新海出席并讲话 罗佳明主持

本报讯(记者 王磊)昨(11)日,全市迎接中央环保督察工作专题分析部署会召开,总结全市迎督工作情况,安排部署下一步工作,进一步增添举措、补齐短板,坚定不移地推进生态文明建设,补齐生态短板的有力推动,也是我市提升工作水平、更好推动转型发展的重要契机。督察期间,全市重视程度“高”,问题整改“实”,追责问责“严”,服务保障“优”,社会反响“好”,值得充分肯定。同时环保督察也暴露出我市还存在一些问题和短板,需要下大力气解决。

慕新海指出,中央环保督察组到眉山进行下沉督察,既是对我市解决突出环保问题、补齐生态短板的有力推动,也是我市提升工作水平、更好推动转型发展的重要契机。督察期间,全市重视程度“高”,问题整改“实”,追责问责“严”,服务保障“优”,社会反响“好”,值得充分肯定。同时环保督察也暴露出我市还存在一些问题和短板,需要下大力气解决。

罗佳明强调,生态建设、环境保护、绿色发展没有休止符,永远在路上。全市上下要倍加珍惜建设市20年生态文明取得取得的丰硕成果,坚持久久为功、善作善成,按照最高的标准、最高的水平、最先进的技术、最严格的措施、最严厉的措施,持续深入推进环保工作,努力建设美丽眉山、美好家园。一要坚定不移扛起政治责任。站位要再提高,坚定向党看齐,向习近平总书记看齐,把绿色发展向深处实处推进;责任要再压实,严格落实“党政同责、一岗双责”要求,切实做到“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”,真正把环境问题解决好;能力要再提升,重视领导干部队伍和专业队伍建设,注重选拔、培养、使用一批环保专家和业务骨干,让广大领导干部成为行家里手,为绿色发展提供坚实的人才支撑。

二要坚决整改突出问题。要始终保持作风不变、标准不降、力度不减,全力以赴整改环境突出问题、补齐生态短板。要对标先进抓整改,对标国际国内先进技术,舍得研究、舍得投入、舍得下功夫,加快建设具有领先水平的环保设施;要转型升级抓整改,引导企业研发绿色生产工艺,推动产业发展提质增效;要开放合作抓整改,走出去、引进来,拓宽眼界视野,对有先进治污工艺技术的,要想办法合作,努力引进;要依法依规抓整改,坚持实事求是和依法依规,既不能简单一刀切,也不能降低标准、听之任之、一放了之,确保整改到位。

省委信访维稳工作督查组莅眉 督查信访维稳工作

本报讯(实习生 刘玲娟 记者 陈燕利)为迎接党的十九大胜利召开,按照省委、省政府统一部署安排,昨(11)日,省委信访维稳第一督查组莅眉,就我市信访维稳工作开展专项督查。市委常委、政法委书记周孝平出席会议并汇报工作,市政府副市长、市委政法委副书记、市公安局局长罗毅主持汇报会。

入推进社会矛盾化解,妥善处置各类信访涉稳突出问题,不断创新社会管理,建立健全维稳长效机制,有力维护了全市社会大局和谐稳定,为社会经济发展营造了良好环境。就下一步工作,督查组要求,要充分认清当前的形势,切实把思想和行动统一到中央和省决策部署和要求上来,以更大的决心、更强的工作力度、更有效的措施办法,全力以赴做好保稳定、促和谐的各项任务,为党的十九大胜利召开营造安全稳定的社会环境。接下来,督查组还将深入我市部分区县,对我市信访维稳重点工作落实情况开展实地督查。

我市特种设备施工开始实施网上告知

本报讯(记者 张玉)昨(11)日,记者从市党务政务服务中心获悉,为全面推行“互联网+政务服务”,推动眉山质监“最多跑一次”工作落实,让信息多跑路,让群众和企业少跑腿,把简政放权、优化服务纵深推进,为企业和群众增便利。眉山市质量技术监督局开通了全市统一的特种设备安装改造修理网上告知平台。各相关企业进入眉山市质量技术监督局官网(www.msztj.gov.cn),点击“互动交流”栏下的“特种

设备网上告知”,进入眉山市BDIM特种设备综合管理系统界面,点击“网上施工告知”,即可进入网上告知页面,按照要求填写,在网上完成眉山市辖区内的特种设备施工告知。同时,眉山市党务政务服务中心质监窗口仍接收书面告知。

中国书法家协会“书法进课堂”教学指导活动走进洪雅

本报讯(徐欣怡 记者 陈燕利)养心之地群贤雅集,青衣江畔翰墨飘香。昨(11)日,全国政协常委、中国书法家协会主席苏士澍率中国书法家协会书法家莅临洪雅,开展书画进校园、中国书法家协会“书法进课堂”教学指导活动。

活动中,苏士澍对学生们的书法进行了现场指导,并鼓励他们说,苏东坡是影响世界的十大历史名人之一,你们生长在东坡故里,要把东坡的精神继承下来,写好中国字,建立自信自强,做好中国人。

据了解,养心之地、山水洪雅被誉为“绿海明珠”“天然氧吧”,拥有“蜀中二绝”之一的瓦屋山等世界级旅游资源。在这片山水的浸润下,洪雅先后培育出吴雅明、尹道新、邓枫等一大批全国知名的书画家。近年来,洪雅县委、县政府坚持旅游活县、文化强县,坚持“练一手好字”“写好中国字、做好中国人”从娃娃抓起,2012年以来,在中小学大力开展“书法进课堂”活动,邀请国家、省、市、县书法家为学生们授课,先后有100多名学生的书法作品在省、市

获奖。此次中国书法家协会“书法进课堂”教学指导活动的开展,对孩子们是巨大的鼓励和关心。下一步,洪雅将坚持不懈抓好“书法进课堂”活动,营造更优更好环境,让孩子们写好汉字,练好书法,传承中华经典文化,不断增强文化自信,为实现中国梦的伟大复兴作出贡献。

仁寿县着力 打造城北新城

9月8日,航拍的仁寿县城北新城一角。近年来,仁寿县抢抓国家级天府新区重大机遇,在依托县城牵引加快城北新城建设中,紧扣原有的山水脉络,探索具有鲜明特色与文化内涵的生态城区建设模式,让城北新城拓展区“融入大自然”,着力打造让当地市民“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的新城。



本报记者 姚永亮 摄

砥砺奋进的五年

我市农村留守儿童关爱保护工作实现全覆盖

本报讯(记者 李幸 文图)昨(11)日,记者从市民政局获悉,近年来,我市以农村留守儿童“合力监护、相伴成长”关爱保护专项行动为切入点,通过加强制度建设、完善工作机制、推行政府购买服务等途径,积极开展无留守儿童村镇创建活动,全市农村留守儿童关爱保护工作取得明显成效。目前,全市农村留守儿童和关爱保护工作实现全覆盖。该项工作得到四川省民政厅肯定并在全省各地借鉴推广。

据了解,我市通过建立健全完善工作机制,突出关爱保护工作重点,全面履行关爱保护工作职责,打造关爱儿童保护工作本地特色。市民政局充分发挥牵头作用,积极争取党委政府重视,创新工作机制,全市形成了“家庭尽责、政府主导、民政牵头、部门合力、社会参与、全民关爱”的农村留守儿童关爱保护工作新格局。

针对部分农村留守儿童面临的无人监护、监护人无监护能力、失学辍学、无户籍等现实问题,我市坚持分类施策、精准保护,重点从监护、户籍和保障就学三个方面突出关爱保护工作重点。工作开展以来,全市已登记户籍104名,剩余114名留守儿童将在今年年底前全部实现入户,摸底排查中发现的59名处于失辍学状态儿童,经转介教育部门全部实现复学。

针对全市890名监护评估差的农村留守儿童,我市以市救助管理站为主体,引入专业社会组织力量,对这部分儿童实施精准关爱。我市已对69个乡镇、166个行政村、914户农村留守儿童家庭,开展家庭监护评估能力及需求评估调查,完善基本信息表、调查评估表、评估报告,分类建立留守儿童个人档案;根据留守儿童个人需求,全市各有关部门单位积极认领留守儿童“微心愿”,帮助留守儿童实现愿望。其中,洪雅县落实37名县级领导干部、134名科级干部、346名一般干部职工、15名派出所民警参与农村留守儿童关爱保护工作,对该县538名监护能力较差的留守儿童和困境儿童进行“一对一”结对帮扶关爱。同时,市民政局部门先后邀请专家对儿童监护人、乡镇民政办主任、村社儿童福利员开展5期监护能力提升培训,农村留守儿童监护能力显著提升。

眉山法治微电影《夜话》获“全国第二届平安中国”微电影大赛最佳微电影奖

本报讯(古笑言 记者 李幸)9月6日晚,由中央政法委、中央综治委共同主办的全国第二届平安中国微电影大赛颁奖仪式在北京隆重举行,由市中级人民法院拍摄制作的微电影《夜话》荣获最佳微电影奖。此次大赛,经各省(自治区、直辖市)推荐,全国共有1750部微电影参赛,经专家评选,最终评出最佳、优秀微电影等奖项。其中,最佳微电影仅20部,四川省仅有眉山市中级人民法院与自贡市人民检察院获奖。

《夜话》由市中级人民法院和仁寿县县人民法院联合拍摄,剧本由法院干警在聊天时“侃”出,全部演职人员均由法院干警担当。全片讲述了一个乡村教师为被执行人遭遇的种种故事,潜移默化地融入了诉讼风险、执行和解、执行不能、继续执行等“基本解决执行难”的各类元素。凭借扎实的剧本、幽默的风格、紧凑的故事和环环相扣的情节,《夜话》受到专家、政法干警和普通观众的广泛认可。此前,《夜话》已获得全国法院第四届微电影大赛最佳编剧奖、优秀微电影奖。

近年来,市中级人民法院把微电影创作作为推进法院文化建设的重要载体,自制微电影佳作频出,其中,《我在柳江法庭的那些日子》《在路上》先后获得全国法院第一届、第三届微电影大赛十佳微电影。该院还承办了全国法院首届微电影颁奖仪式和创作培训班。

记录夕阳红 传递正能量。老人拍摄结婚纪念照的活动,不仅呼吁社会上更多人加入关爱老人的行列中来,同时传达了“携手之手,与子共老”的爱情正能量。在笔者看来,这些相濡以沫几十年的老人不仅用最朴实的言行诠释着最美的爱情,还传递着文明好家风。家家有老人,人人都会老,关爱老人是我们每个人都应该做的事。村委会牵头为老人拍摄结婚纪念照,给社会带来弘扬敬老爱老的传统美德和正能量。中华传统美德永不褪色,更注重时代特色。关爱老人不仅在重阳节,更在平日。我们不但要给予老人物质的帮助,而且应该给予他们心灵的关怀与呵护。拍一张婚纱照,满足一些老人一生的心愿,让孝老爱亲的美德在温情中氤氲。陪伴是最长情的告白。免费为



社会志愿者为农村女童普及身心健康知识。